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Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова, 
м. Київ 

ГЕНДЕРНИЙ БАЛАНС ЯК ІНКЛЮЗИВНА СКЛАДОВА У 
ФОРМУВАННІ КЕРІВНИХ КАДРІВ ПІДПРИЄМСТВА 

Актуальність обраної для дослідження проблеми полягає у 
розробці стратегій розширення можливостей жінок у професійній 
діяльності та подоланні дискримінації в процесі формування 
керівного складу організації. Гендерний баланс сприяє 
становленню толерантного, демократичного та гуманістичного 
суспільства, прискоренню темпів економічного розвитку, 
зростанню продуктивності праці, підвищенню рівня соціальної 
стійкості. Гендерна рівність є важливим фактором сталого 
розвитку держави та пріоритетом при реалізації корпоративної 
політики організації. Закон України «Про забезпечення рівних прав 
та можливостей жінок і чоловіків» визначає поняття «гендерна 
рівність», як рівний правовий статус жінок і чоловіків та рівні 
можливості для його реалізації, що дозволяє особам обох статей 
брати рівну участь у всіх сферах життєдіяльності суспільства [6]. 

Сучасний стан розробки проблеми динамічний, 
вітчизняні та зарубіжні вчені приділяють значну увагу 
дослідженню гендерної рівності в кадровому менеджменті, 
аналізують вплив гетерогенного складу персоналу на 
ефективність виконання групових та індивідуальних 
професійних завдань. Серед українських науковців особливої 
уваги заслуговують праці Н. Лавріненко, в яких розкриваються 
питання гендерної динаміки соціально-економічного статусу та 
гендерний аспект характеристики малих та середніх 
підприємств в Україні [2]. Н. Мельничук аналізує гендерну 
рівність як реалізацію принципу договірного регулювання праці, 
спираючись на світовий досвід [4]. Співвідношення середньої 
заробітної плати жінок і чоловіків за видами економічної 
діяльності досліджено І. Новак у статті «Гендерна рівність і 
базові індикатори ринку праці в Україні» [5].  
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Особливої популярності в Україні набули розробки 
відомої дослідниці соціальної проблематики і гендерної 
дискримінації Т. Марценюк, що проводить онлайн-курс «Жінки 
та чоловіки: гендер для всіх» та є автором чисельних публікацій 
за визначеною тематикою [3]. Т. Марценюк активно 
популяризує ідеї рівності жінок та чоловіків на ринку праці, 
визначає бар’єри при просуванні саме жінок по кар’єрних 
сходинках. 

Корисним для розкриття зазначеного питання є 
статистичний аналіз на основі даних Єдиного державного 
реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців (ФОП) та 
громадських формувань (ЄДРПОУ), який дозволяє зробити 
висновки щодо гендерного розподілу керівників підприємств та 
організацій, а також приватних підприємців. Автори 
дослідження зробили спробу відстежити тенденції лідерства 
чоловіків і жінок в офіційно зареєстрованих установах, 
організаціях та підприємствах різних галузей діяльності. Але 
проблема залишається відкритою, тому що органи влади не 
надають статистичні дані щодо статі власників та керівників 
підприємств чи організацій, а отже, важко оцінити на скільки 
поширене жіноче підприємництво, тенденцію розподілу 
чоловіків і жінок на керівних посадах підприємства. При цьому 
більшість європейських країн, вказують дослідники, 
застосовують гендерний підхід до статистики підприємницької 
діяльності, у тому числі для визначення активності жінок у 
бізнесі [1]. 

Сучасний кадровий менеджмент повинен приділяти 
значну увагу аспектам гендерних відмінностей в управлінні та 
формуванні корпоративної політики. Зростання кількості жінок 
на керівних посадах в організаціях різної сфери діяльності, як 
свідчить досвід провідних західних країн, сприяє 
соціокультурному, економічному та політичному прогресу, 
зростанню рівня толерантності в суспільстві. За таких умов 
психологічні відмінності та особливості стилів управління у 
чоловіків та жінок стають перевагами в процесі розвитку 
інклюзивної культури організації, коли створюються умови для 
максимальної реалізації можливостей кожного працівника.  
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Отже, поява гендерного менеджменту свідчить про 
пріоритетність вирішення питання досягнення гендерного 
балансу у формуванні керівних кадрів. Проблеми, інтереси, 
досягнення чоловіків і жінок при формуванні керівного складу 
підприємства повинні враховуватися на рівних умовах. 
Сучасний розвиток ідей інклюзії дозволяє успішно інтегрувати 
відповідні організаційні заходи щодо створення умов 
ефективного використання гендерних відмінностей для 
підвищення конкурентоспроможності підприємства. 
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